



信阳日报微信公众账号

信阳日报法人微博

## 郭瑞民主持召开市委常委(扩大)会议,就贯彻落实全省产业集聚区观摩现场会议精神强调

# 强化统筹意识 强化发展意识

# 强化机遇意识 强化进取意识

本报讯(记者 高晶晶)9月19日,市委书记郭瑞民主持召开市委常委(扩大)会议,传达学习全省产业集聚区观摩现场会议精神。郭瑞民主调,要保持良好的精神状态,强化统筹意识,强化机遇意识,强化发展意识,强化进取意识,把全省产业集聚区观摩现场会议精神落到实处,打好翻身仗,实现新跨越。

市领导乔新江、张春香、宋效忠、高俊峰、刘国栋、冯鸣、方波、李湘豫、焦豫汝、王乐新、李水、尚邦君参加会议。李群茂、李正军列席会议。

郭瑞民主指出,全省产业集聚区观摩现场会议在信阳召开,对我们是极大的鼓舞。会上,省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻作了重要讲话,我们要把学习两个讲话作为学习讨论活动近期安排的主要内容,高度重视,精心组织,认真理解好领会好,切实贯彻好落实好。

郭瑞民主强调,要强化统筹意识。当前各方面工作任务十分繁重,要把握全局,抓住关键,统筹推进发展、改革、稳定、党的建设、民主政治建设等各项工作,巩固和发展来之不易的大好局面。一是敬终如始抓好党的群众路线教育实践活动,以钉钉子精神抓好整改

落实,加强基础制度建设,促进作风建设常态化,大力提高党建工作水平。二是聚神聚力聚焦推动发展,按照“调中求进、变中取胜、转中促好、改中激活”要求,立足当前,着力扩大增长点,转化拖累点,抓好关键点,抢占制高点。三是坚定不移深化改革,抓好中央已出台的重点改革事项跟进落实,围绕破除影响经济社会发展的突出障碍和解决群众反映强烈的突出问题,大力推进体制机制创新,建立健全长效机制。四是义不容辞维护社会稳定,以“双安”为基本目标,以“双治”为基本途径,以“双基”为基本保障,积极推进平安河南建设,做好信访工作,有效化解社会矛盾,坚决打击各种违法犯罪,营造和谐的社会环境。

要强化机遇意识。中央作出了“三期”叠加、经济发展进入新常态的重大判断。调整期既是分化期,也是机遇期。我们要千方百计抓住和用好机遇期,选准路径,积极作为。一要突出抓好国际家居产业小镇、高新区手机产业园和伯爵IT产业园、义乌国际商贸城建设“三件大事”。二要大力提升包括产业集聚区、商务中心区和特色商务区在内的“三区”建设

水平。三要全力加快以产业集聚、人口集中、土地集约内容为内容的“三集”步伐。抢抓产业区域性转移带来的机遇,新业态、新模式迅猛发展带来的机遇,发展航空、高铁等新型现代交通方式带来的机遇,惜时如金,争分夺秒,聚精会神地推进我市现代化进程。

要强化进取意识。作为欠发达地区,在稍纵即逝的机遇面前,我们必须坚持以加快发展为己任。一要抓好“三个一”,即坚持扩大对外开放“一招应多变”,坚持科学推进城镇化“一发动全身”,坚持优化软硬环境“一优带百通”。二要增创新优势。信阳多年发展中积累起来的各种优势正在释放能量,我们要着眼长远,加强谋划,充分利用一切有利条件,进一步放大和提升现有优势,同时根据需求和可能不断创造新的优势。三要适应新常态。“新常态”的主要特征是中高速、优结构、新动力、多挑战。我们要认清形势,争取主动,顺势而为,务实求进,让信阳在新常态下拥有更多更美的“新风景”。四要打好翻身仗。全市上下要齐心协力,按照省委要求打好翻身仗,努力实现弯道超车,为人民群众创造更多的福祉。

要强化进取意识。各级各部门要进一步增强紧迫感、责任感、使命感,扎扎实实做好当前工作,认认真真谋划好今后发展。一要真正选准点、走对路。立足实际,遵循规律,选准工作着力点,确保用正确的方法做正确的事情。二要真正弄明白、专人抓。把干什么、怎么干搞清楚,明确任务,明确要求,明确时限,把责任落实到人,尽快付诸行动。三要真正解好扣、破瓶颈。坚持问题导向,善于发现和解决问题,不回避矛盾,有什么问题解决什么问题,是什么问题解决什么问题。四要真正搞好服务、提高效率,优化发展环境。大力推进服务型党组织、服务型政府建设,立足于更好地服务发展,切实转变职能,转变作风,提高素质,提高效率,打造提质增效、转型发展、创新发展良好生态。

会议还听取了全市党的群众路线教育实践活动进展情况汇报、1月至8月经济运行情况汇报、“十三五”规划编制和重大项目谋划情况汇报,研究了国际家居产业小镇、高新区手机产业园和伯爵IT产业园、义乌国际商贸城建设等工作。

## 张春香在信阳市2014年“全国科普日”活动启动仪式上要求

# 提高科普吸引力 扩大公众参与面

本报讯(记者 马保群)9月19日,以“创新发展,全民行动,建设富强、文明、平安、美丽信阳”为主题的信阳市2014年“全国科普日”活动启动仪式在光山县举行。市委副书记张春香出席启动仪式。

启动仪式上,张春香指出,近年来,市

委、市政府始终高度重视科普工作,坚持认真贯彻落实《科普法》和《全民科学素质行动计划纲要》,全面实施创新驱动发展战略。全市广大科技工作者和科普工作者大力弘扬科学精神,坚持面向农村基层群众、面向青少年学生、面向社区居民,开展科普进乡村、

进学校、进社区、进企业、进家庭活动,取得了良好的社会效益,开创了我市科普工作的新局面。

张春香强调,科普事业惠及百姓,任重道远。各级各部门要不断创新科普形式,丰富科普内容,提高科普吸引力,扩大公众参与面,增强共识。充分认识发展红色生态旅游是调整经济结构,推动富民强市、打造独具魅力的区域化旅游中心城市的一项重要举措,把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,攻坚克难,强力推进。要把握特色,创响品牌。发挥信阳资源禀赋,立足优势打造品牌,体现文化打磨品牌,注重营销打响品牌,进一步提升信阳红色生态旅游知名度。

要把握重点,完善要素。从大处着眼,小处入手,进一步加强基础设施建设,打造精品景区,延长产业链条,做强做大红色生态旅游产业,实现由单一的门票经济向旅游综合经济发展的转变。要把握大局,协调发展。眼光要远,站位要高,思路要广,把红色生态旅游发展与推进城镇化相结合,与扶贫开发相结合,与美丽乡村建设相结合,统筹规划,相互促进,协调发展,实现宜居、宜业、宜游的共赢。

要把握重点,完善要素。从大处着眼,小处入手,进一步加强基础设施建设,打造精品景区,延长产业链条,做强做大红色生态旅游产业,实现由单一的门票经济向旅游综合经济发展的转变。要把握大局,协调发展。眼光要远,站位要高,思路要广,把红色生态旅游发展与推进城镇化相结合,与扶贫开发相结合,与美丽乡村建设相结合,统筹规划,相互促进,协调发展,实现宜居、宜业、宜游的共赢。

要把握重点,完善要素。从大处着眼,小处入手,进一步加强基础设施建设,打造精品景区,延长产业链条,做强做大红色生态旅游产业,实现由单一的门票经济向旅游综合经济发展的转变。要把握大局,协调发展。眼光要远,站位要高,思路要广,把红色生态旅游发展与推进城镇化相结合,与扶贫开发相结合,与美丽乡村建设相结合,统筹规划,相互促进,协调发展,实现宜居、宜业、宜游的共赢。

要积极推动群众性、社会性和经常性科普活动的深入开展;广大科技工作者和科普志愿者要积极弘扬科学精神,热心科普公益事业,努力营造关注科学、崇尚科学的良好社会氛围;广大群众要积极主动参与科普活动,接受科普教育,享受科普乐趣,不断提高自身科学文化素质。

仪式结束后,张春香还观看了活动现场的科普知识展板。

活动现场,共展出科普知识宣传展板280多块,向群众普及环境保护、医疗健康、防震减灾、生活科技等科普知识,并现场开展科技咨询、健康义诊等活动,发放各类宣传手册2000多份。

要把握重点,完善要素。从大处着眼,小处入手,进一步加强基础设施建设,打造精品景区,延长产业链条,做强做大红色生态旅游产业,实现由单一的门票经济向旅游综合经济发展的转变。要把握大局,协调发展。眼光要远,站位要高,思路要广,把红色生态旅游发展与推进城镇化相结合,与扶贫开发相结合,与美丽乡村建设相结合,统筹规划,相互促进,协调发展,实现宜居、宜业、宜游的共赢。

要把握重点,完善要素。从大处着眼,小处入手,进一步加强基础设施建设,打造精品景区,延长产业链条,做强做大红色生态旅游产业,实现由单一的门票经济向旅游综合经济发展的转变。要把握大局,协调发展。眼光要远,站位要高,思路要广,把红色生态旅游发展与推进城镇化相结合,与扶贫开发相结合,与美丽乡村建设相结合,统筹规划,相互促进,协调发展,实现宜居、宜业、宜游的共赢。

小镇的建设规模令人震撼,尤其是家居的全产业链引进,是信阳招商引资方面出的新招、实招,这在河南招商工作中是一个创举,我们很受启发。”洛阳市市长李柳身不无感慨地说。

### 承接“抱团转移” 信阳用软环境安商

沿海地区企业最希望的是抱团转移,欠发达地区最需要的是产业扎堆发展。最近一个时期,按照“承接抱团转移、加速集群发展”的思路,我市把功夫更多地下在集团化体系化引进上,总投资150亿元的手机产业园和总投资60亿元的伯爵IT产业园就是承接“抱团转移”的重要成果。智能手机产业园首批签约企业56家,目前已有8家开工建设;伯爵IT产业园项目已完成投资10亿元,计划3年内建成消费类智能终端电子产品生产研发基地。

淅沥的秋雨,挡不住大家观摩的热情。星光数码生产的投影仪可随身播放,博仕达通信制造的自主品牌微卡手机个性时尚,有的企业推出的手机做出手势即可自动拍摄,有的放进水里浸泡仍照接电话不误,有的手机屏可当菜板使用……各类新潮电子产品琳琅满目,令观摩团成员应接不暇。

(下转02版)

## 王道云在市政协四届十三次常委会议上要求

# 做强做大红色生态旅游产业

本报讯(记者 马保群)9月19日,市政协四届十三次常委会议召开。市政协主席王道云,市政协副主席周冀荣、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇和秘书长姚海柱出席会议,市政府副市长包盛柏应邀出席会议。

王道云主持会议。市政协四届十三次常委会议应到委员88

人,实到72人,符合法定人数。

会议协商讨论了我市红色生态旅游发展情况,审议通过了有关人事事项。

会上,向炜、余晓齐、黄远巡、陈承海、卞孝平、李彬6位市政协常委、委员分别从5A级景区的创建、品牌的培育等角度,就进一步推动信阳红色生态旅游发展作了发言。

听完发言后,王道云指出,要把握机遇,

增强共识。充分认识发展红色生态旅游是调整经济结构,推动富民强市、打造独具魅力的区域化旅游中心城市的一项重要举措,把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,攻坚克难,强力推进。要把握特色,创响品牌。发挥信阳资源禀赋,立足优势打造品牌,体现文化打磨品牌,注重营销打响品牌,进一步提升信阳红色生态旅游知名度。

要把握重点,完善要素。从大处着眼,小处入手,进一步加强基础设施建设,打造精品景区,延长产业链条,做强做大红色生态旅游产业,实现由单一的门票经济向旅游综合经济发展的转变。要把握大局,协调发展。眼光要远,站位要高,思路要广,把红色生态旅游发展与推进城镇化相结合,与扶贫开发相结合,与美丽乡村建设相结合,统筹规划,相互促进,协调发展,实现宜居、宜业、宜游的共赢。

# 产业集聚 聚力打好翻身仗

## ——全省产业集聚区信阳观摩现场会综述

□本报记者 方慧玲

秋雨绵绵,广袤的豫南大地上,蜿蜒青山更葱郁,千重稻浪愈发金黄,一片丰收的喜人景象。

9月16日至17日,全省产业集聚区观摩团观摩了郑州中牟汽车产业集聚区汽车零部件产业集群、民权县产业集聚区家电产业集群、漯河经济技术开发区食品产业集群后,莅临我市,对信阳国际家居产业小镇、信阳电子信息产业集聚示范区进行实地观摩指导,并于18日上午在我市召开全省产业集聚区观摩现场会,交流各地培育产业集群的经验做法,通过典型示范,学习借鉴,提升产业集聚区发展水平,进一步抓好当前经济工作,保持经济持续稳定增长。

### 全产业链引进 河南招商工作一创举

在沪陕高速、312国道两侧,距信阳市中心城区约10公里的山岭中,信阳国际家居

业小镇雏形初显:宽阔的柏油马路、遍地矗起的宽阔厂房、到处林立的巨大塔吊、规划完善的园区社区……一片如火如荼的建设场面,令9月17日下午到来的全省产业集聚区观摩团成员感慨振奋。

信阳原本没有家居产业基础,何以“无中生有”,要打造中国中部现代家居产业基地?“信阳地处中国人口密集区的中心地,四通八达,交通便利。正是认真分析了国内外产业转移趋势和我国家居产业发展现状,立足信阳区位优势 and 交通枢纽地位,在充分论证、统筹谋划的基础上,我们将现代家居确定为支柱产业。”羊山新区负责人陈延虎的一番简介,打消了观摩团成员的疑惑。

信阳国际家居产业小镇总规划面积15.16平方公里,总投资358亿元,由家居制造、展示体验、商业贸易、仓储物流四大板块组成。小镇的规划建设从2011年开始,以打造中国中部现代家居产业基地为目标,探索集家居全产业链集群发展模式。根据产业链

图谱,抢抓东南沿海产业转移机遇,坚持“四一”招商行动,与深圳市企业家协会、深圳和东莞家具协会及其会员单位建立战略合作关系,实施“龙头、龙身、龙尾”体系化引进,目前已签约企业53家,涵盖从原辅材料生产供应到家居研发、制造、包装、展销、物流配送的全产业链。小镇2012年12月开工奠基,目前有19家企业正紧张施工,今年年底可建成厂房100万平方米,将有10家以上竣工投产,预计2015年实现产值100亿元,力争经过几年努力,将现代家居产业打造成千亿元级产业集群。

在欧凯龙、天一美家、莲池、德克、诺亚、颂德等家居园区建设现场,观摩团成员一边参观项目施工情况,一边听取信阳国际家居产业小镇项目总体实施情况介绍。“家居产业

## 关注工业 学习工业 研究工业 支持工业



## 研究发展定位 释放提速潜能

——谈加强“五个研究”持续打好翻身仗

本报评论员

“物竞天择,适者生存。”就信阳而言,抓住稍纵即逝的“新常态”,不失时机研究发展定位,释放提速潜能,既是明智之举,也是决胜之策。只有这样,信阳才能在新一轮竞争中赢得先机,借机造势,乘势而上。

从全局来看,当前正处于经济增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期“三期”叠加这样一个“新常态”。这个“新常态”,就是经济增长由过去高速增长放缓到中高速增长。此时,发展定位选准了就是机遇,选不准就可能错失良机,更加被动。我们要遵循发展规律,结合信阳实际,认真加以研究,切实选准对点,不断加快发展。

在经济发展“新常态”的大环境中,如果我们跟在先进后边,亦步亦趋,不敢超越,速度再快也只能是跟着别人。那么,面对以现代工业为主的新兴产业体系大方向,实现加快发展,就要对发展定位重新审视,慎重选位。全市各县区的情况不尽相同,也不能一概而论,一个模式,每个产业集聚区只有在全市确定的大方向、大盘子之中,结合自己的目标、特色、潜能进行综合考虑,找准定位、融入全局,才会形成千帆竞发的大好局面。

从自身来看,信阳始终牵率着产业集聚区建设这个“牛鼻子”,全市已经形成高端制造、新型建材、绿色食品三大产业基地以及电子信息、现代家居、纺织服装、现代物流等主导产业,其中电子信息、现代家居等产业从无到有、迅速发展,在全省有了一定的影响。我们要在持续关注工业、学习工业、研究工业、支持工业的前提下,按照经济发展规律办事,以产业为基,以就业为本,该调整的调整,该提升的提升,力争扩大增长点、转化拖累点、抓好关键点、抢占制高点,真正让潜能得到更好的释放。

只有选准发展定位,潜能的释放才会事半功倍,更加有效;如果定位不准就会事倍功半。因此,我们要按照持续打好翻身仗,实现弯道超车的总体布局,各就各位,千帆竞发,全市的“四一招商”将会持续加大力度,“三通道一纽带”的作用将会更加突出,“四集一转”将会不断加速,“零阻碍”等服务软环境将会更加优化,干部的工作作风将会更加务实,干部的精神状态将会更加振奋,全市经济发展就会特色更特、优势更优。

昨天的定位选择,已经成就了今天的闪光点;今天选择的定位,必将影响着明天的发展高度。我们只要心无旁骛、咬定青山、提速前进,释放出人生的潜能与激情,就能走出一路好风景。

## 学习讲话 奋发有为 添彩河南



为有效降低配网故障率,淮滨县电业局利用秋季配网负荷较轻的有利时机,对配电线路、设备和台区进行一次全面普查,集中消除设备缺陷,持续提升供电可靠性和供电服务质量。图为昨日该局员工对10千伏淮滨线加装驱鸟器和故障指示仪,确保线路正常运行。

陈建侠 摄

## 政协信阳市第四届委员会常务委员会 任命专门委员会主任名单

(2014年9月19日政协信阳市第四届委员会常务委员会第十三次会议通过)

任命:  
徐莉同志为政协信阳市委员会提案委员会主任;  
吴保东同志为政协信阳市委员会经济委员会主任;  
张绪友同志为政协信阳市委员会学习和文史资料委员会主任;  
姜斌同志为政协信阳市委员会港澳台侨民族宗教委员会主任。